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A*g'lj'a" Afﬂj = i-'f,"u 5. Indiquer les propositions corrscles
Q D'(lp AA . G.}!u photons de 1,25 MeV sont
‘DF ’A‘] . essentiellement atténuoés par cffet
- Compton,

- "effet Compton dépend fortement de 7
¢. le photon diffusé par effet Compton a
une longueur d'onde phas petite que e

E. on ne peut pas la calcuter.
#- (Suite) Le spectre continue passe par un

maximum longu hoton incident.
A. 154 R A E\' ﬂll;EaUﬁn par effet Comnpton diminue
A avec I'énergie.
. ¢. en radiothérapie, 1'effet Compton o5t
1S A prédominant.
D. 1,54
E. on ne peut pas la calculer. A a,c,
' (P a, d. e.
3- Pour améliorer le rendement d’un tube & RX, il €. b,c,d.
ftz Kz V b6, dye.
A. augmenter |"intensité du courant dans le L tow
. : 6- Indiquer les propositions correctes @
(B) prendre une cible A Z élevée.
C. augmenter la pression du gaz dans le tube. 7 atténuation par effet de matérialisation
D. diminuer la tension accélératrice. existe quelque soit I'énergie des photons.
E. augmenter la longueur d’onde minimale (h‘h:pustmnmﬁésarmfmlﬁﬂmunwf
cusds, positon du milieu.
4- Indiquer les propositions correctes : ”aprés annihilation, un seul photon
: T d’énergie 511 keV est créd.
' |a loi de Bragg et Pierce s’applique aux it :
{d/ pour les faibles énergies, I atifnuation
interactions Compton.
(B)Veffet photoélectrique est I le plus ar effet de matérialisation est plus
nmpm'tant aux énergies mﬁnmm aso nmpoztantc que celle par effet Compton.
.s effet photodlectri dans le domaine radiologique, Veffet de
/d] WW création de paires jous un rdle important.
proportionnelle i_l‘t‘.nergiﬁ du phaom
d. I'effet photoélectrique est plus important
pour les atomes Jourds. © Aabd
; photor . respe B.acd
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{f}'nﬂ [ ¥, le Ronigen représente une charge de 2,58
D, 0. "F_Jr- coulombs par m d'air.
K 04 c. le Gray correspond 3 une fncrgio do un
; joule par m d'ar. _

8 Une source de photon gamTs a une flucnct 3 I"équilibre électronique est obtenu 51
Enef da lﬂl MeV/cm a Il‘m de : “I'énet E'-lf: des 'p'hﬂl"-ﬂlﬂi =t inféneure 43
distance. La fluence &0 e¥fcm aun melre MeV.

o £ 210 e. I'exposition peut Etre mESUrCT par une
A 10° 7 " chambre 3 fonisation.

Iﬂ‘ F E}t‘ = F fl..

10, : L A3 ¢ d
E. 1. , C.be

D.b,c.

@d..:.

les images sont oblenues.
B, les interactions des RX aveo |"air sont 52 La courbe de sarvie linéaire ¢t valable
¢4 on double 1a distance  fa source, 08 P““?‘r:‘::*m“‘““““‘“ s
diminue Euﬁﬂ#ﬁnﬂhm e * &
@I’Mﬂﬂhﬂﬂl’ﬂm hﬁhﬁfunpﬂmﬁﬁﬂ tuer 50 Ve des
’j‘:’u les RX ont une énergie Lﬁﬂliﬂﬁﬁmﬁh‘lﬂmm
. radicsensibles.
de I"oedre du MeV. T arts smples sont plus
10- Le TEL d'une particule est de 160 keV/pm nombreuses que lmlmph:lms doubles dans
i parcours moyen les chaines d' ADN irradiges.
:::jhtl?ﬂﬂﬂl:ﬂ : =m hhﬁmmtmdtdmcpcnnmdctuu
e pm. énergic cinétique de la particule olus dc cellules
A. 64 keV. <ce= P& ‘%
Eﬂl‘lﬂr. D b, e.
C. 4keV. e
D. 4 MeV. c.d
E!ﬂilh'v. d-..t.
11- Indiquer les propositions correces : 14- Lexposition d'une source 4 9Co
1o TEL d"une particule est proportionnel dénergic 1,15 MeV, en un point est de 60
4 'énergie de la particule. . Calculer la dose délivite en gray
| . b, le. TEL d'une particale dans I'0s est plus pendant Smn A une tumeur sachant que :
{ grand que dans les tissus mous. [J_'._]
' ¢. I"énergie moyenne pour créer une T
©onisation dans un milien dépend du TEL &] BT U
f dans e milieu. ?)u S ry e
ihm;ﬂmﬁnﬂdnm 112
e. Ia formule de Bethe st valable pour s .%m
.l i 3,28,
D. 4,15.
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